
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Ricerca sul coviewing in Italia
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Toluna Italy Srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Università Cattolica di Milano
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Università Cattolica di Milano
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Dal 19/06/2024 al 04/07/2024
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: Ansa.it: 20/02/2025
Corriere della Sera: 23/02/2025
Italia Oggi: 21/02/2025
Daily Media: 21/02/2025
Touchpoint Today: 21/02/2025
Repubblica.it: 20/02/2025
Ilsole24ore.com: 21/02/2025
Nova100.ilsole24ore.com: 20/02/2025
Vanityfair.it: 23/02/2025
Iodonna.it: 21/02/2025
Donnamoderna.com: 21/02/2025
Tivubiz.it: 20/02/2025
Primaonline.it: 20/02/2025
Unita.tv: 20/02/2025
Worldmagazine.it: 22/02/2025
Globalist.it: 21/02/2025
Glistatigenerali.com: 21/02/2025
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Uomini e donne genitori di ragazzi dai 6 ai 17 anni, users di servizi di streaming, che guardano contenuti video insieme alla famiglia
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Territorio nazionale 
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campione rappresentativo della popolazione italiana per sesso ed area geografica (margine di errore: 3%)
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Sondaggio di opinione tramite interviste online (CAWI)
	9 TEMI/FENOMENI: Società
	Elenco dei Comuni: Abano Terme
Acconia di curinga
Acerra
Aci Castello
ACIREALE
Acqui Terme
Adrano 
Alassio
Alatri
Alba
Albano Laziale
Albiano
albiate
Alcamo
Alessandria
Alfonsine
Alserio 
Alto Reno Terme
Altopiano della vigolana
Anagni
Ancona
Anzio
Arco felice
Ardea 
Ardore 
Arezzo
Ascoli 
Assemini 
Assoro
Avellino 
Bacoli
Bagheria
Bagnoli del Trigno
Bagnolo mella
Ballabio
Baranzate
Barberino val d elsa 
Barcellona PG (ME)
Barete
Bari
Barletta
Basilicanova
Bassano bresciano 
Bastia Umbra
Battuda 
Bedizzole
BELLIZZI
Belpasso
Benevento
BERGAMO
Bernareggio 
Biassono
Bisceglie 
Bologna
Bolzano
Bonarcado
BorgaroTorinese (To)
Borgomanero
Borgosatollo 
Breganze 
Brescia 
Bubbiano
Bucciano (BN)
Cabras
Cagliari 
CALALZO
Calderara di reno
Caltagirone
Campi salentina
Capaci
Capannori
Capoterra
Caramanico Terme
Carbonia
Caresanablot 
Carmignano di Brenta
Carpi
Casal di principe
Casalecchio di Reno
Casamassima (BA)
Casarsa della Delizia
Casatenovo lecco
Cascina (PI)
Caserta
Casier
Casirate d'adda
Casorezzo
Casoria
CASSANO D'ADDA
Cassano Magnago
Cassibile
Cassolnovo 
Castel Bolognese
Castelfranco emilia
Castello di Cisterna 
CASTELNUOVO BOZZENTE
Castelnuovo don bosco
Catania
Catanzaro
Cava de' Tirreni (SA)
Cecina
Cellio con Breia 
Cerveteri 
Cervia
Cesano boscone
Cesate
Chieti
Chiusa di San Michele
Chiusi
Ciriè
Città di Castello
Cividino
Civitavecchia 
Cogoleto 
Collecchio
Colturano 
Comiso
Concesio
Concordia sulla secchia
Conzano
Coreglia antelminelli
Corigliano Rossano CS 
Cornegliano Laudense 
Corsico
Costigliole saluzzo
CREMONA
Crevalcore 
Crotone 
Crucoli 
Cuneo
Curno
Cutro
Diesole
Dolianova
Eboli
Elmas
Erbe'
Faenza
Falerone
Fasano (BR)
Fermo
Ferrara 
Figino Serenza 
Firenze
Fiumefreddo
Fondi
Fonte nuova
Formello 
Frosinone
Gaggio Montano BO
Gairo
Garbagnate milanese
Garzigliana
Genova 
Ghilarza 
Giarre
Ginosa
Giugliano in Campania
Gonzaga 
Gossolengo  (PC)
Graglia
Gravina in Puglia
Grezzago
Gricignano di Aversa
Grosseto 
Grugliasco
Grumo appula
Guardiagrele
Guidizzolo  
Imola
Jesi
La loggia
La maddalena
LA SPEZIA
LAINATE
Lamezia terme
Lamporecchio
Lanuvio
L'aquila
Larciano
Lariano
Larino cb
Latina
Lecce
Lecco
Legnago
Legnaro
Leverano
Lissone
Livorno
Lodi
Lonato del Garda
LUCCA
Macerata
Magenta 
Maleo
Manerbio
Manfredonia
Mantova
Marino
Martina Franca
Mascali 
Massa
Massafra 
Masullas
Matera
Meda
Medicina (Bo)
Melilli (SR)
Melzo
Mendicino 
Mereto di Tomba
Messina 
Milano 
Minerbe
Mira
Mirano
Misterbianco
Modena
Modica 
Modugno
Monguzzo 
Monopoli 
Montaldo Scarampi 
Montecorvino Rovella
Montelupo fiorentino
Montemarciano
Monteprandone
Monteroni di Lecce
Monterotondo
Montesilvano
Monza 
Morbegno
Morro Reatino
Motta di Livenza TV 
Napoli 
Nemoli 
Nettuno 
Nicolosi CT
Nogara (VR)
Noicattaro 
Novara 
Nove Vicenza 
Nuoro
Nus
Olbia
Oleggio 
Oleggio Castello 
Omegna
Oratino (CB)
Orta di Atella 
Osimo
OSIO SOPRA
Ostra
Ottaviano 
Paderno d'Adda 
Padova
Palermo 
Palma di Montechiaro
Parma
Paterno
Pavia 
Perugia 
Pesaro
Pescantina
Pescara
Peschiera
Pescia
Piacenza
Pineto 
Pioltello 
Piombino
Piove di Sacco
Poggio imperiale 
Pognano
Pompei
Pompei (NA)
PONTE SAN NICOLO'
Ponte San Pietro, BG
Porto Viro
Prato 
Quarto
Quartu
Quinto di Treviso
Ragusa 
Ravenna 
Reggio Calabria 
Reggio emilia 
Rende (Cosenza)
Riardo 
Rieti
Rignano Flaminio 
Rimini
Rocca san Giovanni 
Roma
Romagnano al monte
Ronchis 
Roseto degli abruzzi
Rosignano Monferrato 
Rosta 
Rovigo
Rozzano
Rubano PD
Russi 
Sacile (PN)
Sala Baganza
SALA BOLOGNESE
Salerno
San benedetto del tronto
San Bonifacio (VR)
San Clemente
San donato m.
San Giorgio bigarello
San Giovanni di Fassa 
San Giovanni in croce
San Giovanni Rotondo
San Giuseppe Vesuviano 
San Gregorio catania
San Martino Valle Caudina 
San maurizio canavese
San Nicola la Strada
San pietro clarenza
San Prisco
San Salvo 
San secondo
San vito al tagliamento
San Vito di Cadore
San Vito di leguzzano
Sanremo 
Sant' Agata de goti 
Santa Croce di Magliano
Sant'Andrea Apostolo Dello Ionio 
Sant'Arpino
Santo stefano
Sarmede
Saronno 
Sassari
Saviano
Scandiano
SEDEGLIANO
Segrate
Senigallia
Sesto Fiorentino
Sesto San Giovanni 
Settimo Milanese
Seveso
Siena
Soragna
Sorbò serpico
Soriano nel Cimino
Sorrento
Spadafora
Spoleto 
Stimigliano 
stradella
Strudá di Vernole(le)
Susegana
Taranto 
Tarquinia
TERMOLI
Terracina
Torino
Torre del Greco
Torremaggiore 
tradate
Trani
Trapani 
Travaco' siccomario
Trebaseleghe
trecase
Trepuzzi
Trequanda
Treviglio 
trezzano sul naviglio
Tricase
Trieste
Tuglie
Turbigo
Udine 
Valdilana 
Valenzano
Varese
Vasto
Vazzola 
vedano al lambro
Venezia
Ventimiglia 
Verdellino 
Vernole
Verona
Verzegnis 
Vibo Valentia
Vicenza
Vico Equense
Vieste 
vignola modena
Villa d’adda bg
Villafranca di Verona 
Villalvernia
Villamar 
Villapiana
Vittoria 
Volvera
Zero branco (TV)
Zola predosa

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento non probabilistico su Panel delle popolazioni di riferimento
	Sostituzioni: 0
	% Sostituzioni: 
	Totale: 800
	% Totale: 
	Testo integrale: S2. Qual è la tua identità di genere? (100%)
S3. Quanti anni hai? (100%)
S4. Tu o qualcun altro a casa tua lavorate per le seguenti tipologie di società? (100%)
S5. Negli ultimi 3 mesi, hai partecipato a indagini di mercato relative alle tue abitudini nei seguenti ambiti? (100%)
S6. Che tipo di connessione Internet utilizzi come connessione principale a casa?  (100%)
S7. Qual è il tuo stato di genitore/tutore?  (100%)
S7a.  Quanti figli ha?  (100%)
S8. Qual è il genere del TXT figlio  all'interno del tuo nucleo domestico?  (100%)
S8a. Qual è l'età del TXT figlio all'interno del tuo nucleo domestico?    (100%)
S9. Quali delle seguenti attività ti capita di svolgere in famiglia, cioè tra genitori e figli?  (100%)
S10. L'intervista di oggi riguarda le abitudini della tua famiglia e dei tuoi figli minorenni: per questo motivo, verso la fine del questionario, ti chiederemo di far rispondere tuo/a figlio/a minorenne ad alcune brevi domande.Se tuo/a figlio/a non è a casa con te in quel momento, potrà rispondere alle domande anche successivamente.Accetti di continuare?  (100%)
S11.Quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la tua esperienza con i seguenti servizi di streaming video?  (100%)
S12. In quale regione vivi?  (100%)
S13. Quale delle seguenti voci descrive meglio la zona in cui vivi?  (100%)
S14. Qual è l'ultimo livello di istruzione che hai raggiunto?  (100%)
S15. In quale categoria rientra il reddito annuo TOTALE DEL TUO NUCLEO DOMESTICO al lordo delle imposte, indipendentemente dalle fonti da cui proviene?  (100%)
Q1. Grazie. Questa prima sezione è rivolta a te, il genitore principale o tutore. Innanzitutto, con chi guardi prevalentemente contenuti video/TV sui seguenti dispositivi?  (100%)
Q2. Hai indicato che nel tuo nucleo domestico guardi a volte film/serie TV/programmi in famiglia (cioè genitori/tutori e figli insieme). Approssimativamente, quanto tempo dedichi in media a questa attività ogni settimana?  (100%)
Q3. Quando guardi solitamente film/serie TV/programmi TV in famiglia?   (100%)
Q4. Quali dei seguenti canali e piattaforme di streaming video guardi in famiglia?   (100%)
Q5. Per quanto riguarda queste diverse modalità di visione di film/serie TV/programmi TV in famiglia, ritieni che negli ultimi 12 mesi il tuo utilizzo sia:  (100%)
Q6. Quali dei seguenti tipi di contenuti video guardi regolarmente in famiglia?   (100%)
Q7. Quali dei seguenti tipi di film guardi regolarmente in famiglia? (88%)
Q8. Quali dei seguenti tipi di programmi/serie TV guardi regolarmente in famiglia? (80%)
Q9. Quali dei seguenti film e serie TV e hai guardato in famiglia?  (100%)
Q9b. Di recente hai guardato con la tua famiglia altri film o serie che ti sono piaciuti? (100%)
Q10. Quali dei seguenti tipi di contenuti guardi regolarmente con la tua famiglia? (100%)
Q11a. Quando dovete scegliere quali film o serie guardare in famiglia, chi prende più spesso la decisione? (100%)
Q11b. Quando dovete scegliere quali film o serie guardare in famiglia, quali di questi fattori influenzano maggiormente la decisione (selezionane un massimo di 6)? (100%)
Q12. Tra i seguenti canali e piattaforme di streaming video, quale secondo te è l'opzione migliore per guardare contenuti video in famiglia? (100%)
Q13. Perché ritieni che [PIPE ANSWER: Q12] sia l'opzione migliore per guardare contenuti video in famiglia? (100%)
Q14. Quanto sei d'accordo con le seguenti affermazioni sui possibili vantaggi della visione di contenuti video in famiglia (genitori/tutori e figli insieme)? Per ciascuna affermazione, indica quanto sei d'accordo in base a una scala da 1 (per niente d'accordo) a 5 (molto d'accordo). (100%)
Q15. Quanto sei d'accordo con le seguenti affermazioni sui possibili rischi o svantaggi della visione di contenuti video in famiglia (genitori/tutori e figli insieme)? Per ciascuna affermazione, indica quanto sei d'accordo in base a una scala da 1 (per niente d'accordo) a 5 (molto d'accordo). (100%) 
Q16. Quali di questi argomenti apprezzi di più che siano trattati nei contenuti video da guardare in famiglia (genitori/tutori e figli insieme)? (100%)
Q17. Quali dei seguenti generi di film stimolano un dialogo nella tua famiglia? (88%) 
Q18. Quali dei seguenti generi di programmi/serie stimolano un dialogo nella tua famiglia? (80%)
Q19. Pensando alle conversazioni che nascono durante o dopo la visione di contenuti video con la tua famiglia, diresti che: (100%)
Q20. Hai indicato che a volte guardi in famiglia film e/o serie più vecchi. Quali dei seguenti motivi ti portano a guardare contenuti meno recenti con la tua famiglia? (45%)
Q21.1. Quando penso a me e alla mia famiglia che guardiamo contenuti video insieme (genitori e figli), la prima emozione che provo è _________________ (100%)
Q21.2 2. L'ultimo argomento di cui abbiamo parlato in famiglia in relazione a un contenuto video che abbiamo guardato insieme (genitori e figli) è stato ______________ (100%)
C1. Ciao, grazie di voler dedicare del tempo a rispondere alle nostre domande. Non ci vorrà molto.
Sei... (100%)
C2. Quanti anni hai? (100%)
C3. Quali dei seguenti tipi di contenuti video guardi regolarmente in famiglia? (100%)
C4. Quali dei seguenti tipi di film guardi regolarmente in famiglia? (81%)
C5. Quali dei seguenti generi di film stimolano un dialogo nella tua famiglia? (81%)
C6. Quali dei seguenti tipi di programmi/serie TV guardi regolarmente in famiglia? (78%)
C7. Quali dei seguenti generi di programmi/serie stimolano un dialogo nella tua famiglia? (78%)
C8. Ecco una serie di idee di alcune persone riguardo ai lati positivi di guardare video tutti insieme in famiglia. Per ogni idea, dicci se sei d'accordo, non d'accordo o non sai. (100%)
C9. Ecco una serie di idee di alcune persone riguardo ai lati negativi di guardare video in famiglia. Per ogni idea, dicci se sei d'accordo, non d'accordo o non sai.  (100%)
C10. Quali argomenti ti piace vedere nei video che guardi insieme alla tua famiglia?  (100%)
C10.1. Quando guardi video con la tua famiglia e ne parlate durante o dopo, diresti che:  (100%)
C11.1. Quando penso a me che guardo video con la mia famiglia, la prima sensazione che provo è ______________  (100%)
C11.2 L'ultimo argomento di cui abbiamo parlato perché era in un video che abbiamo visto insieme è stato ______________  (100%)
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